
 
 

Sfântul Proroc Ilie Tesviteanul

Sfântul Proroc Ilie a trăit cu peste 800 de ani 
înainte de întruparea Mântuitorului Hristos, iar 
viața și lucrarea sa sunt scrise în Vechiul 
Testament, în Cartea a treia și a patra a Regilor. 
El s-a născut în cetatea Tesvi, de unde și numele 
de Tesviteanul, în vremea împăratului Ahab. Încă 
de la nașterea sa, tatăl său Sovac înțelege, prin 
viziunea pe care o are, că fiul lui este alesul lui 
Dumnezeu. Sovac vede oameni în veșminte albe 
care înveleau pruncul cu foc și îi dădeau spre 
mâncare foc. Această viziune, tâlcuită de preoții 
templului, însemna că Ilie a fost ales de Dumnezeu 
pentru slujirea profetică. 
Sfântul Ilie este cunoscut pentru râvna sa cea mare 
pentru apărarea credinței adevărate în 
Dumnezeu, pentru rugăciunea sa puternică și 
pentru facerea de minuni. La rugăciunea sa 
Dumnezeu închide cerul și nici o picătură de ploaie 
nu mai cade pe pământ timp de 3 ani și jumătate, 
ca pedeapsă pentru că regele Ahab și poporul lui 
Israel părăsiseră credința în Dumnezeu adevărat și 
se închinau idolului Baal. În toată această perioadă 
de secetă Prorocul Ilie este hrănit de corbi la 
pârâul  Cherit, iar apoi este adăpostit în casa unei 
văduve sărace din Sarepta Sidonului. Cât timp a 
stat aici uleiul nu va scădea din ulcior și nici făina 
din vas. Sfântul Ilie îl învie mai apoi pe fiul văduvei, 
pe numele său Iona, despre care ni se vorbește în 

Vechiul Testamnet ca fiind prorocul Iona. La 
sfârșitul acestor ani de secetă Dumnezeu îi 
vorbește lui Ilie, cerându-i să se întoarcă în Israel, 
pentru că Ahab și poporul sunt pregătiți să 
părăsească închinarea idolatră. Ilie se întoarce și îi 
strânge pe muntele Carmel pe toți preoții lui Baal. 
Aici pregătesc două altare de jertfă: Ilie un altar de 
jertfă adus lui Dumnezeu, iar preoții idolatri, în 
număr de 450, un alt altar închinat lui Baal. Prin 
rugăciunea lui Ilie către Dumnezeu, foc se pogoară 
din cer care mistuie jertfa sa, în timp ce preoții 
idolatri nu reușesc nimic. Prin această minune 
poporul se întoarce la credința adevarată, iar 
preoții lui Baal sunt omorâți. 
Sfântul Proroc Ilie este cunoscut și ca văzătorul de 
Dumnezeu, lui arătându-i-Se Dumnezeu pe 
muntele Horeb, în vânt subțire. De asemenea este 
prezent, împreună cu Moise, pe muntele Tabor, 
atunci când Mântuitorul Hristos își arată Slava Sa, 
schimbându-se la Față. 
Sfântul Proroc Ilie a fost înălțat cu trupul la cer într-
un car de foc și, potrivit tradiției, va reveni pe 
pământ ca un alt Înaintemergător al Domnului, 
pentru a vesti a doua venire a lui Hristos la sfârșitul 
lumii.  
Sfântul Ilie este prăznuit pe data de 20 iulie. 
Cu ale lui sfinte rugăciuni, Doamne Iisuse Hristoase 
miluiește-ne și ne mântuiește pe noi!
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Știați că...? 
 
Pe data de 8 iulie este trecută în calendar 
pomenirea Sfinților Mucenici Epictet preotul și 
Astion monahul. Știați că acești Sfinți Mucenici au 
fost martirizați pe teritoriul țării noastre? 
Aceasta s-a întâmplat în cetatea Halmyris din 
Dobrogea, pe teritoriul actualului sat Dunavățul de 
Jos, comuna Murighiol, județul Tulcea. Epictet 
venea dintr-o familie de creștini,  s-a călugărit și a 
devenit  preot în provincia romană Frigia ( în Asia 
Mica). El  l-a botezat pe păgânul Astion, nepotul 
unui senator roman.  Astion i-a urmat exemplul și 
s-a călugărit și el.   Cei doi au venit pe teritoriul  
Dobrogei de astăzi ca să propovăduiască   

Evanghelia.  Trăiau  o viață în slujba lui Dumnezeu 
și au fost  dăruiți cu facerea de minuni. 
Guvernatorul provinciei, Latronianus, aflând de  
faptele lor, i-a întemnițat și i-a  torturat   pentru a 
se lepăda de Hristos. Văzând că cei doi nu renunță 
la credință, guvernatorul a ordonat să li se taie 
capetele. Epictet și Astion au primit martiriul la 
data de 8 iulie 290, când este și ziua lor 
de pomenire. Ei sunt cei mai vechi martiri de pe 
teritoriul României de azi, despre care există 
informații scrise amănunțit.  
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Icoana Maicii Domnului Prodromița 

Icoana Maicii Domnului Prodromița sau 
Înaintemergătoarea este sărbătorită pe data de 12 
iulie (25 iulie după calendarul vechi), fiind 
comoara cea mai de preț a Schitului românesc 
Prodromu din Sfântul Munte Athos. Icoana 
Prodromița este o icoană făcătoare de minuni și, 
mai mult, una dintre puținele icoane “nefăcută de 
mâna omenească” din toată lumea ortodoxă. 
Zugrăvirea icoanei a fost încredințată în anul 1863 
iconarului Iordache Nicolau din Iași, om bătrân și 
credincios, care a primit să picteze icoana după o 
rânduială anume, în post și rugăciune. Păstrând 
tipicul tradițional de zugrăvire a icoanelor, el a 
pictat mai întâi veșmintele Maicii Domnului și ale 
Pruncului Iisus, urmând ca la sfârșit să picteze 
Sfintele Fețe. Ajungând aici nu a reușit cu nici un 
chip să zugrăvească Sfintele Fețe. Mâhnit a 
întrerupt lucrul, urmând ca a doua zi să continue, 
însă venind în dimineața următoare a găsit Chipul 
Maicii Domnului și al Pruncului Iisus complet 
pictate, luminoase și pline de har dumnezeiesc. 
Mărturia meșterului iconar a fost consemnată 
într-un document datând din 29 iunie 1863 care 
este păstrat la Schitul Prodromu. 

“Eu, Iordache Nicolau, zugrav din târgul Iașilor, am 
zugrăvit această sfântă icoană a Maici Domnului 
cu însăși mâna mea, la care a venit o minune: după 
ce am isprăvit veșmintele, după meșteșugul 
zugrăvirii mele, m-am apucat să lucrez fețele 
Maicii Domnului și a lui Iisus Hristos. Privind eu la 
chipuri, cu totul a ieșit din potrivă, pentru care 
foarte mult m-am mâhnit, socotind că mi-am uitat 
meșteșugul. A doua zi, după ce m-am sculat, am 
făcut trei metanii înaintea Maicii Domnului, 
rugându-mă să-mi lumineze mintea, să pot isprăvi 
sfânta ei icoana. Când m-am dus să mă apuc de 
lucru, am aflat chipurile drese desăvârșit, precum 
se vede. Văzând această minune, n-am mai adaos 
a-mi pune condeiul, fără numai am dat lustrul 
cuviincios, deși o greșeală a fost aceasta că am dat 
lustru la o asemenea minune”. 
 (https://basilica.ro/istoria-icoanei-maicii-domnului-
prodromita-de-la-sfantul-munte-athos/) 
 

Cercetările științifice făcute la microscop asupra 
Sfintelor Fețe dovedesc, dacă mai era nevoie, că 
este vorba de o minune, ele fiind absolut netede, 
fără urme de pensulă.   
Pentru cei care nu o cunosc, în această lună o 
copie a Sfintei Icoane Podromița se va afla pe 
geamul de la pangar. 

 

Ziua Eminescu 
Strângere de fonduri pentru ajutorarea copiilor bolnavi

„A fost foarte frumos [...] și aș fi vrut să nu se mai 
termine!“ scria cineva imediat după spectacol. 
Duminică 13 iulie a avut loc după Sfânta Liturghie 
acțiunea ”Eminescu, poezie și muzică”, acțiune legată 
de comemorarea poetului nostru național (Mihai 
Eminescu a trecut la cele veșnice pe data de 15 iunie 
1889). Într-o atmosferă caldă, de familie, poetul ne-a 
fost prezentat din perspectiva  de trăitor creștin, de 
om politic, de iubitor de neam și țară. Aceste trăsături 
au fost punctate prin ceea ce el însuși ne-a lăsat nouă 
ca moștenire, prin poeziile și articolele sale. Ne-am 
bucurat de versuri eminesciene recitate, ne-am 
bucurat de articole de presă citite, ne-am bucurat de 
chitara și vocea ipodiaconului nostru Radu Murariu. Și 
ne-am bucurat că au fost donați 420 € în beneficiul 
grupului „Sfântul Nicolae ajută!”, bani ce vor fi folosiți 
pentru ajutorarea copiilor bolnavi pe care Parohia 
noastră îi susține, prin acest grup, de peste doi ani.  
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